

时近12月,依然温暖如春

秋装卖断货,冬装卖不动

# 商家:让冷空气来得猛烈些吧

■记者 项颖 见习记者 苏盈盈/文 通讯员 王志/图

昨日上午8时许,坐在单位食堂内吃饭的杨小姐“大汗淋漓”：“这是什么天,这么热,真想穿短袖出门。”

现在已经是农历十一月初,按照往年,早已是裹着大衣、围着围巾出门了,但如今气温仍在20℃左右徘徊,市民穿两件薄衣服还嫌热,这让不少服装店老板头疼不已:往年压货的秋装早已卖断货,供不应求;而原本应该畅销的冬装却卖不动,成了滞销品。



市区某商场一专柜冬装打折销售

## 商城:冬装成压仓货

“今年的天气,真是害苦我们了。”在瑞安商城从事服装批发的王女士一脸苦恼。

去年天气冷,王女士进的棉衣和羽绒服供不应求,卖的一件都不剩。吸取了去年的教训,今年她早就就外出进货,“抢”了好多款式的棉衣存在仓库中,准备今年大赚一笔。

## 商场:打折促销难销售

在时代广场购物中心,记者看到,一些专柜里挂着毛绒绒的大衣、厚厚的羽绒服,不少品牌甚至打出了冬装打折促销的海报。

一服饰专柜营业员说,与去年相比,今年冬装销量明显下滑,还出现了一个怪现象:往年这个时候会有不少秋装存货积压,都要做活动

## 市民:没有购买冬装的欲望

“昨天和朋友去逛街,在店里试了一件呢大衣,穿上后感觉闷热得要命,身上黏乎乎的,难受死了。”在安阳一事业单位上班的小丽,每到换季时期就疯狂逛街买衣服,但说起今年秋

没想到天公不“帮忙”,冷空气露了个“小脸”又缩回去了。“我拿了几件棉服和羽绒服放在店里卖,虽然有顾客前来咨询,但都不敢下手,零售商说怕卖不出去,顾客说没得穿。希望天气尽快冷起来,不然我的棉服就真的压仓了。”

服装批发商林先生也表示,往

年的现在,冬装已进入补货阶段了;而今年,仓库内的冬装几乎没动过。“前段时间冷空气来临,衣服稍微好卖了些,这几天气温又升高了。”

在商城卖面料的陈先生说,很多厚绒面料,如珊瑚绒压了一仓库,服装加工商都不敢多拿货,现在冬装销售季节太短了,大家都减少了加工数量。

在虹桥路开服饰店的张女士也表示,自从店里的秋装卖得差不多之后,生意一直挺淡的。“一些顾客上门,看到墙面上挂满了冬装,就直接出门了,连试穿的欲望都没有。”

采访中,不少商家纷纷抱怨人算不如天算,直呼:让冷空气来得更猛烈些吧!

清仓;但今年相反,秋装卖得清仓,冬装还满满积压在货仓。

“公司甚至对冬装做出限时抢购价5折的优惠活动,但还是起不了多少作用。”二楼某女装品牌营业员叶小姐说,“服装生意受气温影响太明显了,前几天一降温,营业额马上上去了。”

采访中,不少商家纷纷抱怨人算不如天算,直呼:让冷空气来得更猛烈些吧!

暖,然而今冬温暖如春,看到冬装就感觉很热,不会有买的冲动。“之前已经购买的冬装一直挂在柜子里,还没穿呢。”一市民如是说。

液焚烧炉、除尘等环保系统,了解污水处理和废气回收工艺。

据了解,作为用水大户,华峰集团平均一天的用水量可以让一户普通居民家庭用上10年。为此,华峰集团投入400多万元建设了具有国内先进水平的中水深度处理项目,污水统一经生物厌氧污水处理后达到国家一级排放标准,基本实现了工业废水100%回收利用,可直接回

专职保姆工资涨不停

不少家庭直呼“请不起”

## 钟点保姆走俏瑞城

■记者 项颖 见习记者 苏盈盈

“身体不舒服、回乡探亲、老乡相聚……我家保姆每次要加工资就会找出各种借口,以往怕孩子没人带就一忍再忍,这次非辞退她不可了!”近日,家住市区风荷苑的丽丽一提起保姆,就怒气冲冲,“大不了自己辛苦点,再也不想受这口气了!”

## 白领辞职回家带小孩

今年5月份,在企业上班的陈女士请了一位保姆照顾宝宝。过了3个月,保姆以别人工资比自己高为由,希望加工资。

“平日只要我休息,都自己带宝宝,她的工作挺轻松的。”陈女士说,没想到不给加工资,保姆就开始偷懒了。

苦于无暇照顾孩子,又担心保姆对孩子不好,于是她与保姆恳谈。没料到保姆竟“狮子大开口”,要求每月涨600元。

陈女士与丈夫商量后,毅然辞去工作,辞退了保姆,自己在家照顾宝宝。

据了解,我市少数女白领因为保姆工资过高,选择辞职在家带孩子。在市区某设计公司上班的周女士也于日前辞去了工作,专心在家带小孩,她说:“自己的收入和保姆的工资几乎持平,平日里保姆在家不做家务,只是负责带孩子。”

## 钟点保姆受青睐

“自从宝宝出生后一直换保姆,换了几十个没有一个满意的,这回总算找到一个合适的。”家住市区嘉宝锦园的何女士说。

何女士和先生是上班族,5岁的女儿已上幼儿园,由于双方父母都不住在市区,照顾孩子成了“头痛事”。女儿白天在幼儿园,夫妻俩在单位就餐,请一个专职保姆实在不划算。后来同事介绍了一个兼职保姆,每天16时至19时在她家上班,负责接女儿、炒菜、洗碗,另加一周一次的卫生清扫。

“工资只要1000多元,她干得开心自在,我们也舒心,虽然自己累一点,但也值得。”何女士说。

乐于请钟点保姆的家庭不在少数,他们认为不仅费用省,更重要的是相处时间少,彼此间的摩擦也少了。

周女士和丈夫都是公务员,

去年10月孩子出生后请了保姆,但没过多久保姆就嚷嚷着涨工资。她辞退了保姆,白天将孩子放在母亲家,下午下班再带回家。

“为了减轻压力,我请了一位钟点工,白天她去别家打扫卫生,下午十六七时来我家烧菜洗碗,一个星期整理一次房子。她烧菜特别棒。”周女士笑着说。

然而,记者在走访保姆市场时发现,仅有少部分中介机构可以提供钟点保姆服务。

多位受访保姆表示,他们不是本地人,当住家保姆可以住在雇主家,不仅可以省下房租费用,而且身在他乡也有个家的感觉。如果和主人家相处得好,感觉会很温馨。也有保姆说自己住在城郊,如果做钟点保姆,每天来回跑,既费钱又麻烦。

## 请不请保姆成“两难”

“我和老公要上班,让父母来带宝宝,就意味着要和我们住在一起,这样容易产生矛盾,还是让保姆带比较方便。”在东山一企业上班的刘女士说,“如果我们晚上出去应酬回来晚了,长辈肯定会念叨,而保姆只管带孩子,多省心。”

对此,市民李女士认为,如今经常传出保姆“虐”孩子的事件,让她一个人带宝宝着实不放心,加上现在保姆工资涨得离谱,与其每个月给别人几千元,还不如自己辛苦点。

“如今女性也有自己的事业,

辞去工作当‘保姆’或许有点夸张,我觉得钟点保姆不失为一个好模式。”李女士说。

采访中,很多市民表示“付不起”保姆工资,逢年过节要给红包,出差或旅游回来还要给她买礼物,不仅费钱,人情也很难做。保姆毕竟不是亲人,如果工资达不到她的要求,可能随时走人,更换频率高对宝宝的成长也不利。

如今不少宝宝对保姆比妈妈更亲。不少市民表示,孩子的童年只有一次,与其给保姆钱,让保姆和宝宝培养感情,不如自己多和孩子接触、沟通。

## 关爱家园,从我做起

### “华峰氨纶”开展环保开放日活动

本报讯(记者 项颖)“奇怪,化工厂内应该污染很严重吧,怎么还种植花草树木呢?”走进浙江华峰氨纶股份有限公司,看见绿化带内的花草草,市四中高二学生小蔡感到很惊讶……

日前,“华峰氨纶”开展以“关爱家园,从我做起”为主题的环保开放日活动,市四中、市外国语学校的学生代表和市环保部门工作人员近70人参加了活动。大家实地参观了污水处理、固

液焚烧炉、除尘等环保系统,了解污水处理和废气回收工艺。

据了解,作为用水大户,华峰集团平均一天的用水量可以让一户普通居民家庭用上10年。为此,华峰集团投入400多万元建设了具有国内先进水平的中水深度处理项目,污水统一经生物厌氧污水处理后达到国家一级排放标准,基本实现了工业废水100%回收利用,可直接回

用于工艺冷却、浇花、冲厕等。

近年来,“华峰氨纶”共投入3600多万元用于建设脱硫除尘设备、溶剂回收精馏装置、固液焚烧炉、污水处理等设施,实施了31个清洁生产改进项目,降耗、减污、增效的效果不断显现。固体废物通过分类收集处置和回收利用,目前,综合利用率达到97%以上。